PREFEITURA DO MUNICIPIO DE LONDRINA

CONCURSO PUBLICO
) 18/05/2008
INSTRUCOES

1. Confira, abaixo, seu nome, nimero de inscrigdo e o cargo correspondente a sua inscrigao.
Assine no local indicado.

2. Verifique se os dados impressos no Cartdo-Resposta correspondem aos seus. Caso haja alguma irregularidade,
comunique-a imediatamente ao Fiscal.

3. N&o serdo permitidos empréstimos de materiais, consultas e comunicagdo entre candidatos, tampouco o uso de
livros e apontamentos. Reldgios, aparelhos eletrénicos e aparelhos celulares deverdo ser desligados e colocados
no saco plastico fornecido pelo Fiscal. O nao-cumprimento destas exigéncias ocasionara a exclusdo do candidato
deste Concurso Publico.

4. Aguarde autorizagéo para abrir o Caderno de Prova. A seguir, antes de iniciar, confira a paginagéao.

5. Este Caderno de Prova contém 100 questées objetivas, em que ha somente uma alternativa correta. Transcreva para
o Cartdo-Resposta o resultado que julgar correto em cada questao, preenchendo o retangulo correspondente com
caneta de tinta preta.

6. No Cartdo-Resposta, anulam a questdo: a marcagdo de mais de uma alternativa em uma mesma questao, as ra-
suras e o preenchimento além dos limites do retangulo destinado para cada marcagdo. Nao havera substituicdo do
Cartdo-Resposta por erro de preenchimento.

7. Ainterpretagdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos Fiscais.
8. A duracéo desta prova seré de 5 (cinco) horas, incluindo o tempo para preenchimento do Cartao-Resposta.
9. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao Fiscal.

10. Aguarde autorizagéo para devolver, em separado, o Caderno de Prova e o Cartdo-Resposta, devidamente assinados.
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Transcreva abaixo as suas respostas, dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente esta parte.
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O gabarito oficial provisério estara disponivel no enderego eletrénico
www.cops.uel.br a partir das 17 horas do dia 19 de maio de 2008.




LINGUA PORTUGUESA/INTERPRETACAO DE TEXTO
Leia o texto que segue, em que o autor tece consideragcoes sobre a obra literaria e responda as questoes de 1 a 3.

Texto 1

Nada mais importante para chamar a ateng@o sobre uma verdade do que exagera-la. Mas também, nada mais
perigoso, porque um dia vem a reagao indispensavel e a relega injustamente para a categoria do erro, até que
se efetue a operacao dificil de chegar a um ponto de vista objetivo, sem desfigura-la de um lado nem de outro. E
0 que ocorre com o estudo da relagao entre a obra e o seu condicionamento social, que a certa altura do século
passado chegou a ser vista como chave para compreendé-la, depois foi rebaixada como falta de visao — e talvez
agora comece a ser proposta nos devidos termos. Seria o caso de dizer, com ar de paradoxo, que estamos
avaliando melhor o vinculo entre a obra e 0 ambiente, depois de termos chegado a conclusao de que a analise
estética precede consideragdes de outra ordem.

(CANDIDO, A. Literatura e sociedade: estudos de teoria e histéria literaria. Sdo Paulo: Editora Nacional, 1976.)

1) Para o autor, exagerar a verdade é:
a) Conseqliéncia de uma analise imprecisa.
b) Condigéo para coloca-la em destaque.

d
e) Causa de uma visdo equivocada da realidade.

)
¢) Resultado de uma reagao contingente.
) Atributo para torna-la crivel.

)

2) Com base no texto, é correto afirmar:
I. O estudo da relagcao entre a obra e o seu condicionamento social é exemplo da busca de um ponto de vista
objetivo em relagcao a uma verdade.

Il. Depois de ser enaltecido, o estudo da relacao entre obra e ambiente foi considerado um ponto de vista a
ser preterido.

lll. A certa altura do século XIX, a analise de uma obra prescindia do condicionamento social.
IV. A avaliacao do vinculo entre obra e ambiente ficou mais acurada depois da conclusao de que a analise
estética sobrevém de consideracoes de outra ordem.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e lll séo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV sdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.

3) Considerando o trecho “porque um dia vem a reacao indispensavel e a relega injustamente para a categoria do
erro, até que se efetue a operagao dificil de chegar a um ponto de vista objetivo, sem desfigura-la de um lado
nem de outro”, é correto afirmar:

l. O termo “porque” introduz uma causa relacionada ao que foi dito anteriormente.
Il. Em “desfigura-la”, o pronome “la” retoma a palavra “operacao”.
lll. O termo “até que” denota espaco percorrido.
IV. O termo “injustamente” aponta a opiniao do autor.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e Ill sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.
d) Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
e) Somente as afirmativas |, Il e IV s&o corretas.
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O texto seguinte refere-se as questoes 4 e 5.

Texto 2
Adolescente romantico, eu acreditava que minha futura vida como cientista estaria justificada se eu con-
seguisse descobrir um Unico fato novo e acrescentar um tijolo no luminoso templo do conhecimento humano.
A convicgao era bastante nobre; a metafora, bem tola. Entretanto, ela ainda governa a atitude de muitos
cientistas com relagéo a seu trabalho.

Dentro do modelo convencional de “progresso” cientifico, n6s comegamos numa supersticdo ignorante e ca-
minhamos em direcdo a verdade final através de uma acumulagé@o sucessiva de fatos. Dessa complacente
perspectiva, a histéria da ciéncia contém pouco mais que um anedotario — j4 que consegue apenas registrar
os erros passados e creditar os pedreiros por divisarem lampejos da verdade final. E tdo transparente quanto
um velho melodrama: a verdade (da forma como a percebemos hoje) é o Unico arbitro final, e 0 mundo dos
cientistas passados esté dividido entre os bons rapazes, que estavam certos, e 0s maus sujeitos, que estavam
errados.

(GOULD, S. J.. Darwin e os grandes enigmas da vida. Sao Paulo: Martins Fontes, 1992.)

4) Com base no texto, é correto afirmar:

a) Para o autor, um unico fato novo é suficiente para justificar o trabalho de um cientista.
b) A metéafora a que o autor se refere é “acreditava que minha futura vida como cientista estaria justificada”.
c
d
e) O autor da um testemunho pessoal para compara-lo a atitude de outros cientistas.

O que governa o trabalho dos cientistas é a convicgao.
O autor se descreve como um tolo por querer fazer parte do grupo dos cientistas desde a adolescéncia.

)
)
)
)

5) Com base no texto, é correto afirmar:

. O termo “complacente” significa “benévolo”. (2° paragrafo)
Il. O conectivo “se” refere-se a possibilidade. (1° paragrafo)
lll. A palavra “lampejos” significa “centelhas”. (2° paragrafo)
IV. Alocucao “ja que” indica tempo. (2° paragrafo)

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e Il sdo corretas.
e) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.

NOCOES DE INFORMATICA
6) Sobre o Microsoft Windows, considere as seguintes afirmacgoes.

. Windows 98, Windows XP e o Windows Vista sdo sistemas operacionais.
Il. O Firewall é um aplicativo que gerencia e configura os recursos de redes do Windows.

lll. O Sistema Operacional é o programa que controla o uso e gerencia os recursos de hardware e software do
computador.

IV. No Windows XP, e versGes superiores, podem-se criar contas de usuario, fazer copias de seguranca
(backup) de dados, adicionar e remover software e/ou hardware.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e Il sdo corretas.

c) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.

d) Somente as afirmativas I, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.
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7) Com relagao ao Computador, considere as seguintes afirmacoes.

I. Monitor, teclado, processador, placa-mae, mouse, memoria, disco rigido fazem parte do computador.
Il. A memdria RAM armazena os programas antes de serem executados pelo processador.
lll. O disco rigido armazena dados e programas do usuario.
IV. O desempenho do computador, em relacao a velocidade de execucao de programas, independe da quanti-
dade de memoria RAM.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
c) Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
d) Somente as afirmativas I, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV sdo corretas.

8) Sobre os conceitos relacionados a Internet e aos navegadores, considere as seguintes afirmacoes.
|. Favoritos é o lugar onde sao armazenadas as configuragdes preferenciais dos usuarios no Internet Ex-
plorer.
Il. O protocolo padrao utilizado para a transferéncia de hipertextos é o HTTP.

lll. Um usuario ndao autorizado pode utilizar os cookies, contidos no navegador, para obter informacdes e
dados privados de outros usuarios.

IV. A URL é o formato de endereco padrao utilizado para localizar documentos na Internet.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.

9) Considere as seguintes afirmacoes sobre os conceitos relacionados com e-mail

~

l. Spam é um virus de computador.
Il. Outlook Express é o software utilizado para receber e enviar e-mails.
lll. Com o webmail pode-se enviar e receber e-mail.
IV. Utilizando as paginas do Hotmail, Gmail, Yahoo pode-se criar, gratuitamente, e-mails.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV s&o corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas |, Il e IV séo corretas.
Somente as afirmativas Il, lll e IV s&o corretas.
10) Considere as seguintes afirmacoes:
I. O comando, do Excel, =MAXIMO(D3:D7), digitado na célula A3, calcula o maior valor, numérico, contido
dentre as células D3 e D7.
Il. A partir de navegadores pode-se ter acesso a recursos como e-mail, FTP, chats.
lll. O Microsoft Office faz parte do Sistema Operacional Windows.

IV. No Word, existem os recursos de assistente de carta, dicionarios de sindnimos, corretor ortografico,
equacoes matematicas, textos com mais de duas colunas e tabelas.
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Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV séo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV sdo corretas.

RACIOCINIO LOGICO

11)

12

~

13)

Considere as seguintes proposi¢coes atomicas:

p: 3 <5
qg: 1+1 =2
T 6 > 8
Assinale a alternativa correta.
a) p — q é verdadeira.
b) p A r é verdadeira.
c) qV r éfalsa.
d) r — p éfalsa.
e) (p — ¢q) — r é verdadeira.
Os conjuntos A, B e C tém, cada um, 4 elementos. Além disso, todos sdo subconjuntosde U = {a, b, c,d, e, f}.
Sabemos as seguintes informacdes: a € Aea ¢ B;be Beb ¢ C;c € Cec ¢ (AU B), dnao é elemento
de todos os conjuntos, e os 3 conjuntos tém apenas dois elementos em comum.
Com essas condicgoes, temos:
a) A={a,b,d,f}.
b) Sed € Aentdod e C.
c) B={b,c,d,e}.
d) Sed e Centdod ¢ A.
e) A={a,c,e, [}
A questao a seguir é sobre SUDOKU. Se vocé sabe as regras pode pular o bloco, a seguir, sobre as regras do
jogo.

O Sudoku consiste em um quadro com 9 por 9 quadrados, que é subdividido em 9 submalhas de 3 por
3 quadrados, denominados quadrantes. O jogador deve preencher o quadro maior de forma que todos os
espacos em branco contenham nimeros de 1 a 9. Os algarismos ndo podem se repetir na mesma coluna,
linha ou quadrante.

Assinale a alternativa que contém o numero que deve ocupar corretamente a casa com a marca * no quadro
seguinte:

4 5
7 1
a) 4 6 3| % |9 4
b) 1
c) 8
d) 6
e) 7
5| 3
2 |7
1 9
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14) Observe as seis palavras a seguir:
AUDITORIA, COLETORIA, CONTABEIS, MANTEIGAS, MUNICIPIO e RUDIMENTO
Quatro, entre as seis palavras, devem ser escritas no diagrama a seguir.

As palavras nao utilizadas sao:
a) AUDITORIA e RUDIMENTO
b) COLETORIA e MANTEIGAS
c) CONTABEIS e MUNICIPIO

d) AUDITORIA e COLETORIA
e) MANTEIGAS e RUDIMENTO

15) Considere as proposicoes a seguir, numeradas de | a lll:

0 [(pva)Ap]—q
mp—qnrdl—p
(m [(p—q)Apl—q

Entao:

a) | e Il sdo contradi¢des

b) I e lll séo tautologias

c) | e Il séo contingéncias

d) Il é uma contradicéo
)

e) lll € uma contingéncia

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES

16) Uma das caracteristicas da globalizacdo, entendida enquanto a expansao global dos mercados, assim como
das trocas comerciais e financeiras, tem sido a constituicdo de blocos econémicos em diversos continentes
(ASEAN, NAFTA, Uniao Européia). Na América Latina formou-se o Mercosul e, tem sido proposta pelo presidente
Hugo Chavez, da Venezuela, a formacao da ALBA (Alternativa Bolivariana para as Américas).

Com base no enunciado e nos conhecimentos sobre o tema, considere as afirmativas a seguir.

. Enquanto a ALCA responde aos interesses do capital transnacional e persegue a liberalizacao absoluta de
bens e servicos, a ALBA p6e énfase na luta contra a pobreza e a excluséo social.

Il. As dificuldades para implantacdao da ALBA decorrem de suas bases neoliberais e do abandono do trato
preferencial aos paises mais pobres, uma vez que estes possuem vocacado agricola, em detrimento da
vocacao industrial que marca os paises do capitalismo avang¢ado.

lll. A ALBA tem como um de seus principios centrais desenvolver mecanismos para criar vantagens coopera-
tivas que reduzam as assimetrias existentes entre os paises latino-americanos, inclusive o Brasil.
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17

18

19

)

)

~

IV. A maior regulamentagcdao das economias é um dos principais pontos do projeto da ALCA. Com isto se
reduziria o desenvolvimento desigual e combinado na América Latina, fortalecendo-se o mercado interno
e o desenvolvimento industrial autbnomo das regi6es mais atrasadas da América do Sul e Caribe.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.

A China tem assombrado o mundo em razao de seu crescimento econémico acelerado e da presenca de seus
produtos no mercado mundial. Vendidas a baixo custo, as mercadorias chinesas se fazem fartamente presentes
nos “cameléodromos” de todo o pais, inclusive em Londrina. No entanto, o crescimento da economia chinesa
nao decorre do acaso.

Com base no enunciado e nos conhecimentos sobre o tema, assinale a alternativa correta.

a) Com sua cultura milenar, a China € o pais capitalista mais antigo, o que explica, no campo econémico, a sua vitalidade
e, no politico, o carater democratico de sua burguesia nacional.

b) Um regime politico centralizado, aliado a baixa prote¢éo social dos trabalhadores, tem criado as condi¢des favoraveis
para o desenvolvimento do “modelo Chinés”.

c) O grande impulso ao atual surto de crescimento do capitalismo chinés tornou-se possivel apds a implementagéo, por
Deng Chiao Ping, dos direitos basicos de cidadania.

d) Diferentemente dos “tigres asiaticos”, como Coréia e Taiwan, por exemplo, que optaram pela produgéo de industriali-
zados, o “modelo Chinés” se apéia na agricultura de seu vasto territdrio para garantir seu crescimento.

e) A marca diferencial do desenvolvimento chinés, em relagao a outros “modelos” de crescimento capitalista existentes,
é a adocgdo dos principios de auto-sustentabilidade proposto pelos ecologistas.

Leia o texto a seguir.

Apesar da mudanga de governo em 2002, houve pouca alteragdo na base da politica macroecondmica ado-
tada continuamente desde 1999. O alicerce dessa politica econémica consiste na combinagéo do regime de
metas de inflagdo, com o cambio flutuante e a politica de geragéo de superavit fiscal primario.

(LACERDA, A. C. Economia. in: PINSKY, Jaime (org) O Brasil no contexto: 1987-2007. Contexto: 2007, p. 20-21)

Em relacé@o ao “superavit primario”, é correto afirmar:

a) S&o os valores resultantes do balango entre os empréstimos (receitas) e as dividas a serem pagas (despesas) pelo
setor publico.

b) Resulta da soma do valor final de bens e servigos fornecidos por uma economia durante determinado periodo de
tempo.

c) Refere-se ao montante de recursos do orgamento federal que o governo consegue economizar com a de retencao de
20% dos recursos do orgamento, autorizada pelo mecanismo da Desvinculagéo de Receitas (DRU).

d) Trata-se do quanto de receita a Unido, os Estados, os Municipio e as empresas estatais conseguem economizar,
sem levar em conta os gastos com os juros da divida publica.

e) Ocorre quando as vendas do pais no exterior superam as importagdes; o contrario € o deficit primario.

Atualmente, a regulagcido da forma como os paises realizam entre si operagdoes de compra e venda de bens e
servicos ocorre sob os cuidados da Organizacao Mundial do Comércio (OMC), criada em 1995, em substituicao
ao Acordo Geral de Tarifas de Comércio (GATT). A OMC possui, hoje, mais de 140 paises membros, entre eles
esta o Brasil, que vem recorrendo freqlientemente a essa Organizacao.

Quanto as posicoes recentes do Brasil na OMC, é correto afirmar que:

a) Fez a defesa intransigente do modelo de auxilio estatal a agricultura adotado na Europa, nos EUA e no Japéo, com
base no argumento de que ele garante alimentos baratos as populagdes pobres desses paises.

b) Foi contrario a criagdo do G-20, o grupo das 20 maiores nagdes em desenvolvimento, alegando que seria mais um
reforgo na defesa dos interesses dos paises membros maiores e mais ricos.

¢) Solicitou a OMC que interviesse junto a Organizagao dos Paises Produtores de Petréleo para a redugéo dos pregos
do barril desse éleo.
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20)

d) Denunciou o carater discriminatério da OMC que imp0e punigdes comerciais aos paises subdesenvolvidos, prote-
gendo os desenvolvidos.

e) Posicionou-se contra o alto volume de subsidios oferecidos pelos paises ricos a sua agricultura nativa, como no caso
do algodao nos EUA e do agucar na Unidao Européia, porque dificultariam a exportagdo de produtos agricolas por
parte dos paises em desenvolvimento.

Leia a noticia que segue.

Suzane [Von Richthofen, 22 anos], nascida numa familia de classe média, confessou a participagdo na morte
dos pais. Conseguiu algumas vezes o beneficio da prisdo domiciliar e sé enfrentara o Tribunal de Justiga
agora, depois de quase quatro anos de espera. lolanda [Figueiral de Jesus, 79 anos, moradora da periferia
de Campinas], renda de cerca de 300 reais por més, foi acusada de trafico de drogas em agosto de 2005.
Em seis meses ja havia sido condenada pela Justiga. [...] por que se véem casos como o de Antdnio Pimenta
Neves e o do Juiz aposentado, Nicolau dos Santos, ambos condenados e [cumprindo penas] em casa, ou do
prefeito Paulo Maluf e dos donos da butique Daslu [...]? Por que pessoas que furtam uma barra de chocolate
ou uma lata de leite em pd sdo presas em flagrante pela policia, tém de aguardar o julgamento na cadeia e,
na maioria das vezes, sao condenadas?

(revista Carta Capital. n. 402, jul. 2006, p. 16-17)

E correto afirmar que as situagdes citadas no texto indicam:
a) Claro tratamento discriminatério do judiciario em relagéo aos idosos e favorecimento aos condenados mais jovens.
b) Discriminagdo do judiciario contra as mulheres.
c¢) A diferenga de tratamento aplicado pelo judiciario a ricos e pobres, com privilégios aos primeiros.
d)

)

e) Que o judiciario brasileiro é mais rigoroso com os crimes financeiros e contra o patriménio publico do que com os
pequenos crimes contra o patriménio privado.

Que o judiciario é isento e que a lei se aplica igualmente a todos.

DIREITO ADMINISTRATIVO

21)

22)

Analise as seguintes afirmativas sobre a extensao do controle judicial dos atos administrativos.

I. O Poder Judiciario nao pode questionar o mérito do ato administrativo discricionario.
Il. Cabe ao Poder Judiciario examinar a competéncia do agente que praticou ato administrativo discricionario.

lll. A vedacdo do exame dos atos administrativos discricionarios pelo Poder Judiciario fundamenta-se no
principio da separac¢éo e independéncia dos Poderes.

IV. O Poder Judiciario nao exerce nenhum tipo de controle sobre os atos administrativos discricionarios.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV séo corretas.
d) Somente as afirmativas I, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV sdo corretas.

Quanto a forma dos atos administrativos, pode-se afirmar:

I. Decreto é a forma dos atos, gerais ou individuais, emanados de autoridades administrativas que nao o
Chefe do Poder Executivo.
Il. Alvara é o instrumento pelo qual a administracé@o publica concede licenca ou autorizacédo para a pratica de
ato ou exercicio de atividade sujeitos ao poder de policia do Estado.
lll. Resolucao e portaria sdo os atos individuais ou gerais emanados do chefe do Executivo.
IV. Circular é o instrumento utilizado pelas autoridades administrativas para transmitir ordens internas uni-
formes aos seus subordinados.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.

d) Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.
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23) Assinale a alternativa correta.

a) A discricionariedade (na maior parte das medidas de policia), a auto-executoriedade e a coercibilidade sao carac-

teristicas do poder de policia.

b) O poder de policia é a atividade do Estado que limita o exercicio dos direitos publicos em beneficio do interesse

individual.

c) O poder de policia reparte-se entre o Executivo e o Judiciario.

d) As medidas de policia tém limitagdes quanto a competéncia, a forma, aos fins, mas ndo em relagdo aos motivos e

objeto.

e) No exercicio do poder de policia, o Estado ndo atua de modo preventivo, e sim exerce atividades de cunho repressivo.

24) Considerando-se as espécies de licitacdo, analise as afirmativas a seguir:

25

~

I. Convite é a modalidade de licitacdao entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados ou

nao, escolhidos e convidados em nimero minimo de 3 (trés) pela unidade administrativa, a qual afixara, em
local apropriado, copia do instrumento convocatorio e o estendera aos demais cadastrados na correspon-
dente especialidade que manifestarem seu interesse com antecedéncia de até 24 (vinte e quatro) horas da
apresentacao das propostas.

ll. Concurso é a modalidade de licitacdo entre quaisquer interessados para escolha de trabalho técnico, cien-

tifico ou artistico, mediante a instituicdo de prémios ou remuneragéao aos vencedores, conforme critérios
constantes de edital publicado na imprensa oficial com antecedéncia minima de 45 (quarenta e cinco) dias.

lll. Concorréncia é a modalidade de licitagdao entre quaisquer interessados que, na fase inicial de habilitacao

preliminar, comprovem possuir os requisitos minimos de qualificacao exigidos no edital para execucao de
seu objeto.

IV. Leilao é a modalidade de licitacdo entre quaisquer interessados para a venda de bens imdveis inserviveis

para a Administracdo, ou de produtos legalmente apreendidos ou penhorados, a quem oferecer o maior
lance, igual ou superior ao da avaliagao.

Assinale a alternativa correta.

a
b
c
d
e

)
)
)
)
)

Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
Somente as afirmativas Il e IV sdo corretas.
Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.

Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.

Os principios constitucionais da Administracdo Publica que implicam “no tratamento isonémico, sem privilé-
gios, em relacao aos cidadaos, notadamente na prestacao de servigcos publicos” e “na imposi¢ao, a todo agente
publico, de realizar suas atribuicGes com presteza, perfeicao e rendimento funcional” sao, respectivamente,

a) principio da eficiéncia e principio da moralidade.

b
c
d
e

)
)
)
)

principio da impessoalidade e principio da eficiéncia.
principio da moralidade e principio da eficiéncia.
principio da impessoalidade e principio da moralidade.
principio da eficiéncia e principio da impessoalidade .

DIREITO CIVIL E COMERCIAL

26) Com base nas disposic6es acerca das Obrigac6es e dos Contratos, considere os itens a seguir:

I. Nao pode ser objeto de contrato a heranca de pessoa viva.

Il. E ineficaz, em relacéo a terceiros, a transmissio de um crédito, se ndo celebrar-se mediante instrumento

publico, ou instrumento particular revestido de solenidades como: indicacao do lugar onde foi passado, a
qualificacdao do outorgante e do outorgado, a data e o objetivo da outorga com a designacao e a extensao
dos poderes conferidos.

lll. Nas obrigacoes alternativas, ao contrario do que ocorre nas obrigacées de dar coisa incerta, a escolha

pertence ao credor, salvo estipulacdo contratual em contrario.

IV. Os contratos de doacdao podem valer-se da clausula de reversao.
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27)

28)

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.

d) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.

e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.

Quanto a disciplina dos titulos de crédito no Codigo Civil, considere as afirmativas a seguir:

I. A omissao de qualquer requisito legal, que tire ao escrito a sua eficacia como titulo de crédito, implica na
invalidade do negdcio juridico que lhe deu origem.

Il. Quanto a classificagcdo dos titulos de crédito, o Codigo Civil adotou a seguinte disposicao: Titulo ao Porta-
dor, Titulo a Ordem e Titulo Nominativo.
lll. O endosso deve ser lancado pelo endossante no verso ou anverso do proéprio titulo.
IV. Na transmissao de titulo por endosso, a notificacdo do devedor é dispensada, enquanto nesta mesma
operacao, pela via da cessao de crédito, esta so tera eficacia mediante notificacao do devedor.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e Ill séo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas |, lll e IV so corretas.
Somente as afirmativas Il, Il e IV séo corretas.
Percebeu-se uma forte aproximacéo principiologica entre o Cédigo Civil e o Codigo de Defesa do Consumi-

dor expressamente considerada na lll Jornada do Conselho da Justica Federal, idéia que resultou na seguinte
redacao:

enunciado 167. Arts. 421 a 424: Com o advento do Cédigo Civil de 2002, houve forte aproximagéo principi-
oldgica entre esse Cédigo e o Codigo de Defesa do Consumidor, no que respeita a regulagao contratual, uma
vez que ambos sdo incorporadores de uma nova teoria geral dos contratos.

Com base nos aludidos diplomas, considere as afirmativas a seguir:

I. Nas relagdes reguladas pelo Codigo Civil, podera o devedor pedir a resolucdao do contrato, desde que o
contrato seja de execucao continuada ou diferida, se a prestacdo se tornar excessivamente onerosa com
extrema vantagem para outra, bem como a ocorréncia de acontecimentos extraordinarios e imprevisiveis.

Il. O consumidor pode desistir do contrato, no prazo de sete dias a contar de sua assinatura ou do ato de
recebimento do produto ou servico, sempre que a contratacdo de fornecimento de produtos e servigos
ocorrer fora do estabelecimento comercial, especialmente por telefone ou em domicilio.

lll. No Codigo Civil, em caso de contrato de adeséo, sado ineficazes perante terceiros as clausulas que estip-
ulem a renuncia antecipada do aderente a direito resultante da natureza do negdcio.

IV. E direito basico do fornecedor de bens ou de servigos as clausulas contratuais que estabelecam prestacdes
desproporcionais, ou a sua revisdao em razdao de fatos supervenientes que as tornem excessivamente
onerosas.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.

d)
)

e

Somente as afirmativas |, lll e IV sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.
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29)

30

~

Quanto ao Direito de Empresa, considere as afirmativas a seguir:
I. A constituicdo da sociedade em conta de participacao independe de qualquer formalidade e pode provar-se
por todos os meios de direito.
Il. E nula a estipulacdo contratual que exclua qualquer sécio de participar dos lucros e das perdas.

lll. A pessoa legalmente impedida de exercer atividade propria de empresario, se a exercer, ndao respondera
pelas obrigacoes contraidas, uma vez que nao cumpriu com a caracterizacao de empresario.

IV. E facultado aos conjuges contratar sociedade, entre si ou com terceiros, desde que ndo tenham casado no
regime da comunhao universal de bens, ou no da separacao obrigatéria.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV s&o corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.

Quanto a vigéncia da Lei, no tempo e no espaco, considere as afirmativas a seguir:

I. Para qualificar e reger as obrigacoes, aplicar-se-a a lei do pais em que estas devem ser cumpridas.

Il. A sucessao por morte ou por auséncia obedece a lei do pais em que se encontrar, ainda que de maneira
transitdria, o defunto ou o desaparecido, qualquer que seja a natureza e a situacao dos bens.

ll. E competente a autoridade judiciaria brasileira, quando for o réu domiciliado no Brasil ou aqui tiver de ser
cumprida a obrigacéao.

IV. Aleinova, que estabeleca disposicGes gerais ou especiais a par das ja existentes, nao revoga nem modifica
a lei anterior.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV s&o corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV sdo corretas.

DIREITO CONSTITUCIONAL

31)

32)

Diante do Sistema Federativo Brasileiro, os Municipios tém competéncia para legislar sobre matéria de seu

peculiar interesse, entre as quais se inserem a legislagao tributaria.

Portanto é correto afirmar:

a) Os Municipios exercem o poder de legislar a respeito dos tributos inseridos no &mbito da competéncia municipal,
porém subordinando-se a Constituicao Federal e a legislagao federal.

b) Os Municipios exercem o poder de legislar a respeito dos tributos inseridos no &mbito da competéncia municipal,
porém subordinando-se a Constituicao Federal e a legislagao estadual.

c) Os Municipios exercem o poder de legislar a respeito dos tributos inseridos no ambito da competéncia municipal,
porém subordinando-se ao Cddigo Tributario Nacional e a legislagao federal.

d) Os Municipios exercem o poder de legislar a respeito dos tributos inseridos no a&mbito da competéncia municipal,
porém subordinando-se ao Cédigo Tributario Nacional e a legislagao estadual.

e) Os Municipios exercem o poder de legislar a respeito dos tributos inseridos no &mbito da competéncia municipal,
porém subordinando-se a Constituicdo Federal e ao Cédigo Tributario Nacional.

O auditor fiscal de um municipio no exercicio de suas fungdes nao podera estabelecer quaisquer privilégios as
entidades fiscalizadas em decorréncia dos principios constitucionais da

igualdade e impessoalidade.
) pessoalidade e eficiéncia.
igualdade e contraditério.
pessoalidade e ampla defesa.
impessoalidade e eficiéncia.

c e

O O O
—_ = =

12/30



33) Em casos excepcionais, para atender interesse publico, o Municipio podera constituir empresa publica para

34

35

~

~

exercer atividade comercial ou industrial.
No exercicio dessa atividade,

a) a empresa publica gozara das imunidades previstas na Constituigao Federal.
b) a empresa publica gozara de isengao em decorréncia do interesse publico que elas representam.

d
e) a empresa publica gozara de privilégios comerciais em decorréncia do interesse publico que elas representam.

)

c) a empresa publica ndo gozara de qualquer beneficio fiscal.
) a empresa publica gozara de privilégios trabalhistas em decorréncia do interesse publico que elas representam.
)

Em relagéo a vigéncia da norma de direito financeiro, é correto afirmar:

. Uma determinada lei orcamentaria entrara em vigéncia em todo territério nacional independentemente da
competéncia.

Il. Uma determinada lei orcamentaria, para surtir efeitos, devera atender ao disposto na Constituicdo Federal
e na Lei de Responsabilidade Fiscal (LC n° 101/2000).

lll. Uma determinada lei orcamentaria somente podera impor a realizacao das atividades para o ano seguinte
ao da publicagao.

IV. Uma determinada lei orgamentaria federal podera disciplinar as atividades financeiras relacionadas a todas
as Entidades Federadas.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e Ill sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.
d) Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
e) Somente as afirmativas |, Il e IV s&o corretas.

Restricao da autonomia politica dos Municipios ndao podera ocorrer por Emenda Constitucional.

Desta forma, é correto afirmar que a restricao da autonomia
a) estd vedada por violar disposto previsto em lei complementar.

b) esta vedada por violar o disposto previsto em lei municipal.

Q O

esta vedada por violar o pacto federativo, nao permitido ao constituinte derivado.

)
)
) esta vedada por ndo ser permitida ao constituinte originario.
)
e)

esta vedada por nao atender ao disposto em Emenda Constitucional.

DIREITO PENAL

36) O artigo 1° da Lei 8.137/90 (crimes contra a ordem tributaria) disp6e que:

Art. 1° — Constitui crime contra a ordem tributaria suprimir ou reduzir tributo, ou contribuigcdo e qualquer
acessorio, mediante as seguintes condutas: [...] II- fraudar a fiscalizagao tributaria, inserindo elementos
inexatos, ou omitindo operagao de qualquer natureza, em documento ou livro exigido pela lei fiscal.

Diante do texto legal, é correto afirmar que para configuracao do crime fiscal,

a) basta uma negligéncia praticada pelo administrador de uma empresa que venha causar lesdo ao erario publico.

b) basta que o escriturario fiscal de uma empresa, mesmo sem ter conhecimento da intencdo e dos resultados almejados
pelo seu superior, emita um documento, sob a ordem deste, que venha causar leséo ao erario publico.

c) basta a intengdo do agente, mesmo que este ndo venha a causar qualquer leséo ao erario publico.

d) o agente, no caso o administrador de uma empresa, além de agir de ma-fé no sentido de causar leséo ao erario
publico, devera alcangar o resultado.

e) basta que o agente cometa algum erro, mesmo sem ma-fé, na escrita fiscal que venha causar lesao ao erario publico.
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37) O auditor fiscal municipal que, no exercicio de sua funcao ou fora dela, omitir ou praticar ato ilegal em beneficio

38

39

40

~

)

~

de contribuinte, sob a forma de supressao ou redugao de tributos, respondera, por crimes fiscais independen-
temente

a) da solicitacdo do auditor fiscal, desde que o contribuinte tenha aceitado a vantagem oferecida.
b) da solicitagao do auditor fiscal e sem a aceitagdo do contribuinte seguida da comunicacao aos 6rgaos superiores.

c) da solicitagdo do auditor fiscal e da recusa do contribuinte quanto a pratica do ato seguida de denuncia para apuragao
dos fatos.

d) de recusa imediata do contribuinte seguida de denuncia aos 6rgaos superiores.

e) de imediata devolugdo da vantagem oferecida, sem a solicitacdo do contribuinte seguida de denlncia aos 6rgaos
superiores.

A extincao da pretensao punitiva em relacédo aos crimes fiscais podera ocorrer

a) pelo pagamento do tributo suprimido, antes do recebimento da dendncia.

b) pelo arrependimento do agente, contudo sem fazer o pagamento.

¢) pelo arrependimento do agente, seguido da comunicagao da ilegalidade a reparticao publica competente.

d) pela denlncia espontanea, sem o pagamento do tributo.

e) pela denuncia espontanea, seguida do pagamento da pena de multa.

O art. 15 da Lei n° 8.137/90 dispGe que os crimes fiscais sdo considerados de acao penal publica.

Diante desta disposicao, é correto afirmar que apos o oferecimento da dentncia,

a) o auditor fiscal podera solicitar o trancamento da agéo penal em decorréncia de um acordo efetuado com o con-
tribuinte.

b) o auditor fiscal podera desistir da representagéo criminal.
c¢) o contribuinte podera solicitar o trancamento da agéo fiscal alegando danos morais.

d) uma terceira pessoa que tenha comunicado o crime fiscal a autoridade competente solicita o trancamento da agéo
penal em decorréncia de ameagas recebidas do réu.

e) o Ministério Publico, bem como qualquer outra autoridade publica, ndo poderao desistir da agao.

Diante dos indicios da ocorréncia do crime fiscal verificado mediante procedimento fiscal realizado pelos audi-
tores fiscais do Municipio, a medida correta a tomar consiste em

a) comunicar ao Ministério Publico competente, imediatamente ao conhecimento dos fatos.

b) constar do termo de agéo fiscal ou do auto de infragcdo a ocorréncia dos indicios e aguardar o término do processo
fiscal para efetuar a representagao criminal.

c) oferecer denlncia ao Ministério Publico, imediatamente ao conhecimento dos fatos.
d) ingressar com agao penal, imediatamente ao conhecimento dos fatos.

e) inscrever o crédito tributario em divida ativa e efetivar a representagéo criminal, imediatamente a lavratura do auto de
infragao.

AUDITORIA

41) O principio contabil que determina quando as alteracdées no ativo ou no passivo resultam em aumento ou

diminui¢do no patriménio liquido, estabelecendo diretrizes para classificagdo das mutagdes patrimoniais, re-
sultantes da observancia do Principio da Oportunidade, é o

a) Principio da Oportunidade.

b) Principio da Entidade.

¢) Principio da Competéncia.

d) Principio da Continuidade.
)

e) Principio do Registro pelo Valor Original.
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42)

43)

44)

45)

46)

Considerando o risco de uma conta patrimonial ou de resultado estarem incorretas, os auditores realizam testes
para superavaliacao e para subavaliacdo das contas. Devido ao método de escrituracdo contabil das partidas
dobradas, as contas sao auditadas por teste principal e secundario.

Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de teste principal para subavaliacao de uma conta de receita
e superavaliacao de outra conta de receita.

a
b

) Receita na venda de um veiculo do ativo imobilizado que foi contabilizada incorretamente como receita operacional.
)
¢) Receita com ganhos em aplicagdes financeiras que foi contabilizada como juros a pagar.
)

)

Receita de prestagao de servigos que foi contabilizada incorretamente como deducéo de despesas administrativas.

d
e

Receita de venda de mercadorias, a prazo, que nao foi contabilizada.
Devolugéo de receitas de vendas de mercadorias que foi contabilizada como despesa ndo operacional.

Durante analise das contas a receber, o auditor constatou um erro amostral de 5%.

Considerando que este conjunto de contas a receber tem 1.000 clientes, o tamanho da amostra a ser auditada
sera de:

a) 50 clientes.

b) 667 clientes.

c) 400 clientes.

)
)

d) 950 clientes.
)

e) 286 clientes.

As normas profissionais relacionadas com as responsabilidades do auditor independente na execucédo dos
trabalhos referem-se a:

a) Supervisao e controle de qualidade, zelo e relevancia.
b) Cuidado, imparcialidade e zelo.

c) Risco de auditoria, supervisao e controle de qualidade e zelo.

)
)

d) Zelo, risco de auditoria e relevancia.
)

e) Planejamento de auditoria, independéncia e avaliagado dos controles internos.

Sao exemplos de fraude:

I. Apropriacao indébita de ativos.

Il. Omissao de transacoes.
lll. Aplicacao de praticas contabeis indevidas.
IV. Aplicacao incorreta de normas contabeis.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
c) Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.

Os Papéis de Trabalho estido estabelecidos nas normas de auditoria para coleta de elementos comprobatérios
suficientes para apoiar o parecer do auditor. De acordo com a sua natureza, podem ser classificados como
Correntes e Permanentes.

Sao exemplos de Papéis de Trabalhos Permanentes:

a) Estatuto social, revisdo analitica e cartdes de assinaturas e rubricas de pessoas responsaveis pela aprovagio de
transagoes.

b) Estatuto social, manuais de procedimentos internos e revisdo analitica.

¢) Manuais de procedimentos internos, revisao analitica e cartes de assinaturas e rubricas de pessoas responsaveis
pela aprovacao de transacoes.

d) Estatuto social, manuais de procedimentos internos e cartdes de assinaturas e rubricas de pessoas responsaveis
pela aprovagéo de transagdes.

e) Estatuto social, manuais de procedimentos internos, demonstragées financeiras e cartdes de assinaturas e rubricas
de pessoas responsaveis pela aprovagao de transagdes.
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47)

48

~

49)

50

~

51)

De acordo com as Normas de Auditoria Independente das Demonstragées Contabeis, nos Procedimentos de
Auditoria, os testes substantivos se dividem em:

a) Testes de procedimentos e analiticos.
b) Testes fisicos e procedimentos de revisao.

d
e) Testes de transagdes e saldos e procedimentos de revisdo analitica.

)
)
c) Testes de transagdes e fisicos.
) Testes de controle e transagdes.
)

Dentre os procedimentos técnicos basicos aplicados nos testes pelo auditor, a Revisdao Analitica é:

a) Verificagdo do comportamento de valores significativos, mediante indices, quocientes, quantidades absolutas ou
outros meios, com vistas a identificagdo de situagdes ou tendéncias atipicas.

b
c
d

e) Conferéncia da exatidao aritmética de documentos comprobatérios, registros e demonstragdes contabeis e outras
circunstancias.

Exame dos registros, documentos e ativos tangiveis.
Acompanhamento de processo ou procedimento quando de sua execugao.
Obtengao de informagbes com pessoas ou entidades conhecedoras da transagéo, dentro ou fora da entidade.

)
)
)
)

As demonstrag¢oes financeiras podem ser afetadas por incertezas com relagao a eventos futuros, cujos resulta-
dos finais ndo sao suscetiveis de avaliacao razoavel na data de emissao do parecer.
Neste caso, além da referéncia a nota explicativa da administracao, o Parecer de Auditoria sera:

a) Sem ressalva, com emprego de um paragrafo de énfase.

b) Sem ressalva, sem emprego de um paragrafo de énfase.

c) Com ressalva, com emprego de um paragrafo de énfase.

d) Com ressalva, sem emprego de um paragrafo de énfase.

e) Adverso, com emprego de um paragrafo de énfase.

Assinale a situacao que levaria, por forgca normativa, o auditor externo, seja ele sécio ou membro da entidade
de auditoria, a recusar o servigco de auditoria em razao da quebra de independéncia.

a) Transagbes comerciais do auditor com a entidade auditada feitas dentro do curso normal de negécios € na mesma
condicao que a empresa realiza com terceiros.

b) Empréstimo obtido pelo auditor junto ao banco que ird auditar, contratado em periodo anterior ao relacionamento
entre o auditor e a instituicdo financeira.

c) Auditor possui relacionamento familiar com pessoa empregada em fun¢do que nédo exerce influéncia significativa
sobre as politicas operacionais, financeiras ou contabeis na empresa auditada.

d) Auditor atua também como membro ou diretor do conselho de administragdo, do conselho fiscal ou executivo da
entidade auditada.

e) O auditor detém agdes e debéntures da empresa auditada, tendo alienado esses ativos financeiros em sua totalidade
antes dos inicios dos trabalhos.

Nas demonstracdes financeiras de determinada empresa auditada em 31/12/2007 constam, dentre outros, os
seguintes valores: Ativo Permanente Imobilizado de R$ 27.000,00, composto de Terrenos no valor de R$ 15.000,00,
Veiculos de R$ 10.000,00, Moveis e Utensilios de R$ 5.000,00 e Depreciacao Acumulada com saldo credor de R$
3.000,00.

Considerando que o Ativo Permanente Imobilizado sofreu apenas depreciacdo no ano de 2007, pois foi adquirido
no inicio de janeiro, e que a empresa adota as mesmas taxas definidas pela legislacao fiscal em vigor para uti-
lizacdo dos bens em um turno de trabalho, pode-se constatar:

a) Subavaliagdo da conta de Depreciagcdo Acumulada em R$ 500,00.

b) Subavaliagdo do Ativo Permanente Imobilizado de R$ 500,00.

c) Superavaliagédo do Ativo Permanente Imobilizado em R$ 500,00.

d) Subavaliagdo das Despesas com Depreciacédo no valor de R$ 500,00.
)

e) Que os valores contabilizados, tanto no Ativo Permanente Imobilizado quanto no Resultado do Exercicio, com as
Despesas de Depreciagéo, estao corretos.
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52) Segundo as normas de auditoria, no processo de determinacao da amostra, além da populacao, estratificacao

53

54

55

~

)

~

e tamanho da amostra, o auditor deve levar em consideragao:

)

valor dos itens da amostra, erro toleravel e erro esperado.

O

risco da amostragem e valor dos itens da amostra.

Q O

)
)
) risco da amostragem, valor dos itens da amostra e erro esperado.
) risco da amostragem, erro toleravel e erro esperado.

)

e) risco da amostragem, valor dos itens da amostra e erro toleravel.

O auditor, para fins de fiscalizacdo do exercicio profissional, deve conservar em boa guarda toda a documen-
tacao, papéis de trabalho, relatério e pareceres referentes aos trabalhos realizados pelo prazo de

a) cinco anos, a partir da data da publicagédo de seu parecer.

b
c
d

e) trés anos em relagdo aos pareceres com parecer padrdo ou limpo e cinco anos em relagdo aos pareceres com
ressalva, adversos ou com abstencéo de opinido, contados da data de emissao de seu parecer.

cinco anos, a partir da data de emissao de seu parecer.
trés anos, a partir da data de emisséo de seu parecer.
trés anos, a partir da data de publicagao de seu parecer.

)
)
)
)

Quanto aos riscos referentes ao trabalho de auditoria, considere as afirmativas seguintes.
I. Risco Operacional é o risco associado com a habilidade de gerir, organizar, operar e controlar os processos
principais da empresa.

Il. Risco inerente é a suscetibilidade de uma afirmac¢ao a um erro ou classificacao indevida material, supondo
que nao haja controles.

lll. Risco de controle é o risco de que um erro ou classificacdo indevida de materiais, que possam constar de
uma afirmacao, ndo sejam evitados ou detectados tempestivamente pelos controles internos da entidade.
IV. Risco de deteccdo é o risco de que o auditor ndo detecte um erro ou classificacao indevida relevante que
existe numa afirmacao.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV s&o corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas |, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, lll e IV s&o corretas.

Em 31/12/2007 o saldo apresentado no extrato bancario da conta corrente da empresa auditada no Banco das
Américas era de R$ 42.400,00. Na conciliacao bancaria, o auditor detectou as seguintes pendéncias: aviso de
cobranca de despesa bancaria no valor de R$ 145,00 ndo contabilizado, aplicacao financeira no valor de R$
8.000,00 no Banco Atlantico e contabilizado no Banco das Américas, cheque n° 101001 no valor de R$ 2.500,00
ainda nao compensado pelo banco e aviso de crédito de cobranca bancaria no valor de R$ 800,00 ainda nao
contabilizado.

Com base nestas informacoes o saldo do razdao da conta Bancos Conta Movimento, Banco das Américas, em
31/12/2007 era de:

a) R$ 30.955,00.
b) R$ 32.555,00.
c) R$ 31.245,00.
d) R$ 32.845,00.
) R$ 47.245,00.

e
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LEGISLACAO TRIBUTARIA DO MUNICIPIO DE LONDRINA

56)

57)

58)

59)

Com relagdo a taxa de manutencao dos cemitérios municipais, prevista no Cédigo Tributario do Municipio de
Londrina (Lei n.° 7.303/97 e alteracdes), considere as afirmativas a seguir.

I. A taxa de manutencao dos cemitérios municipais é devida a prestacéo efetiva ou de disponibilizacdo dos
servicos de manutencao, conservacao, limpeza e seguranc¢a dos cemitérios.

Il. O langcamento e a cobranca da taxa de manutencao de cemitérios municipais serao efetuados pelo Munici-
pio, que nao podera delegar essa atribuigdo a 6rgao da Administracao Indireta.

lll. E contribuinte da taxa de manutencdo dos cemitérios municipais a pessoa fisica ou juridica detentora de
terreno nos cemitérios publicos municipais.

IV. A taxa de manutencao dos cemitérios municipais sera devida anualmente e tera seu valor fixado em funcéo
da localizagao do cemitério.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e IV s&o corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.

d) Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.

e) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.

Considerando a legislacao tributaria do Municipio de Londrina, a atividade consubstanciada no “prévio exame

e fiscalizacdo das condicoes de localizacdao concernentes a seguranca, a higiene, a salide, a ordem, aos cos-
tumes, ao exercicio de atividades dependentes de concessao ou autorizagdao do poder publico, a tranqiiilidade
publica ou ao respeito a propriedade e aos direitos individuais ou coletivos, bem como para garantir o cumpri-
mento da legislacao urbanistica”, constitui fato gerador da obrigacao de recolher aos cofres municipais:

a) Taxa de Licencga para Localizagédo de Estabelecimentos de Produgdo, Comércio, Industria, Prestagdo de Servigos e
outros.

b) Taxa de Verificagdo de Funcionamento Regular de Estabelecimentos de Produgédo, Comércio, Industria, Prestagao
de Servigos e outros.

c) Taxa de Vigilancia Sanitaria.
d) Taxa de Licenga para Execugao de Arruamentos, Loteamentos e Obras.
e) Taxa de Licenciamento para Comércio Ambulante.

Com relagéo a Taxa de Vigilancia Sanitaria no Municipio de Londrina, assinale a alternativa correta.

a) Sera devida integralmente, independente dos nimeros de meses para sua validade, no momento da concesséao do
Alvara de Licenca.

Seu langamento serd efetuado anualmente e de oficio por ocasiao da abertura do estabelecimento.

Configura-se como taxa de servigo publico.

Seu langamento sera efetuado mensalmente e de oficio, a partir da abertura do estabelecimento.

Nao incidira para estabelecimentos situados em locais diversos, desde que seja idéntico o seu ramo de negécios e
que pertengam a mesma pessoa fisica ou juridica.

Assinale a alternativa correta.

a) O pagamento da taxa de licenga para comércio ambulante nas vias e logradouros publicos dispensa a cobranga da
taxa de ocupacgao do solo.

b) O pagamento da taxa de licenga para comércio ambulante nas vias e logradouros publicos nao dispensa a cobranca
da taxa de ocupagao do solo.

c) Néao se configura comércio ambulante aquele exercido em instalagédo removivel, colocada nas vias e logradouros
publicos, como balcdes, mesas, tabuleiros ou semelhantes, inclusive feiras.

d) A apreenséo e remogao de objeto e/ou mercadoria deixados em local ndo permitido ou colocados em vias e lo-
gradouros publicos dispensa o pagamento da taxa de tributos e multas devidas.

e) As empresas de telecomunicacdo nédo estdo obrigadas ao recolhimento da taxa de licenga para ocupagéo do solo
nas vias e logradouros publicos nos casos de utilizagdo do espago urbano ou rural para posteamento, linhas de
transmissao, torres e subestagdes.
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60) Com relagao a taxa de coleta e disposicao de lixo, prevista no Codigo Tributario do Municipio de Londrina (Lei
n.° 7.303/97 e alteracGes), considere as afirmativas a seguir.

I. A taxa de coleta e disposi¢ao de lixo sera lancada anualmente, nao admitindo a legisla¢ao tributaria mu-
nicipal o seu lancamento mensal.

Il. A taxa de coleta e disposicao de lixo tem por fato gerador a coleta, remocao e destinacao do lixo, inclusive
a incineracao.

lll. Em casos de lixo resultante de atividades classificadas como industrial e especial, a remocao e a coleta do
lixo ficam a cargo do agente produtor do lixo.

IV. A cobranca da taxa de coleta de lixo levara em conta se o lixo é residencial, hospitalar, industrial ou espe-
cial.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV s&o corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV sao corretas.

61) A incidéncia do ITBI alcanga as seguintes mutacdes patrimoniais:
I. Uma pessoa juridica de direito privado, que tem como atividade preponderante a compra e venda, locagao
e arrendamento de imoveis, incorporou ao seu patriménio um imoével situado na cidade de Londrina.

Il. José da Silva e Pedro de Oliveira permutaram entre si terrenos localizados na zona urbana do municipio de
Londrina.

lll. José da Silva adjudicou em hasta publica um apartamento localizado na zona urbana de Londrina.
IV. Uma sociedade comercial, atuante no ramo de tecnologia, adquiriu bem imével em razdo de fusdao com
outra empresa do mesmo ramo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Ill e IV s&o corretas.
c) Somente as afirmativas I, Il e Ill sdo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.

62) Com relacao ao ITBI no Municipio de Londrina, assinale a alternativa correta.

a) Na compra e venda de imével e na dagédo em pagamento, sera sujeito passivo da obrigacdo de recolher o ITBI o
alienante do bem.

b) Considerar-se-a ocorrido o fato gerador na lavratura do contrato ou da promessa de compra e venda, ainda que a
imissdo na posse do imével ocorra somente apds a quitagao final do prego.

c) O sujeito passivo da obrigacdo de recolher o ITBI, nas permutas, é cada uma das partes pelo valor tributavel do bem
ou direito que recebe.

d) A aliquota sera fixa, de 2% (dois por cento), nas aquisigées de iméveis pelo Sistema Financeiro da Habitagéo.
e) O ITBI sera pago anteriormente ao ato de aquisicdo do imével em caso de arrematagao ou adjudicagao.

63) Com relacao ao ITBI no Municipio de Londrina, considere as afirmativas a seguir.

. A omissao ou inexatidao fraudulenta de declaracao relativa a elementos que levem a uma minoragéao no
calculo do imposto devido sujeita o infrator a uma multa correspondente a 250% (duzentos e cinqiienta por
cento) do valor do imposto devido.

Il. O ndo pagamento do ITBI no prazo fixado em lei sujeita o infrator a multa em valor correspondente a 50%
do imposto devido.

lll. Abase de calculo do imposto é o valor venal do imoével, apurado na data da lavratura da escritura de compra
e venda do imdével.
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64)

65

~

66)

IV. A omissdo ou inexatidao de declaracao relativa a elementos que levem a uma minoragéao no calculo do
imposto devido, quando nao caracterizada a intencao fraudulenta, sujeita o infrator a uma multa corre-
spondente a 100 (cem) UFIR’s.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.

d) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.

e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.

Em relagao a figura da “néo incidéncia” do ISS no Municipio de Londrina, é correto afirmar que ela abrange:

a) A prestagdo de servicos de pesquisa e desenvolvimento de qualquer natureza.

b) A atividade de planos de salde mediante prestagéo de servigos por terceiros contratados, credenciados, cooperados,
pagos pelo operador do plano mediante indica¢do do beneficiario.

c) A prestacado de servigos de intermediagdo, ai compreendidos o agenciamento, a corretagem ou a intermediagéo de
direitos de propriedade industrial, artistica ou literaria.

d) A prestacdo de servigos de agenciamento de noticias.

e) A prestacdo de servicos em relagdo de emprego, dos trabalhadores avulsos, dos diretores e membros do con-
selho consultivo ou de conselho fiscal de sociedades e fundagdes, bem como dos sécios-gerentes e dos gerentes-
delegados.

Sobre as regras para o ISSQN no Municipio de Londrina:

(1) a prestacao de servicos de museologia,

(2) os servicos prestados por entidade sindical de trabalhadores que nao distribui qualquer parcela de seu
patrimonio ou de suas rendas, a qualquer titulo, que aplica os seus recursos na manutencao dos seus objetivos
institucionais somente no Brasil e que mantém escrituracdo de suas receitas e despesas em livros revestidos
de formalidades capazes de assegurar sua exatidao, e

(3) as exportacoes de servicos para o exterior do Pais.

E correto afirmar que configuram, respectivamente, hipoteses de:

a) Incidéncia, imunidade e nao-incidéncia.

b) Incidéncia, imunidade e incidéncia.

¢) Imunidade, imunidade e ndo-incidéncia.

d) Imunidade, isen¢éo e imunidade.

e) Incidéncia, isen¢éo e imunidade.

Com relacédo ao ISSQN no Municipio de Londrina:

I. Alincidéncia do imposto depende da existéncia de estabelecimento fixo e do resultado financeiro do servico
prestado.

Il. Considera-se ocorrido o fato gerador do ISS, quando a base de calculo for o preco do servico, no momento
do pagamento pelos servigcos prestados.

lll. Cada estabelecimento do mesmo contribuinte é considerado autonomo para o efeito exclusivo de escrit-
uracao fiscal e pagamento do imposto relativo aos servigcos prestados, respondendo a empresa pelo im-
posto, bem como por acréscimo e multas referentes a qualquer um deles.

IV. Indica a existéncia de estabelecimento prestador, dentre outros elementos, a inscricdo nos orgaos previ-
denciarios e a indicacdo como domicilio fiscal para outros tributos.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV séo corretas.
d) Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
e) Somente as afirmativas I, lll e IV sao corretas.
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67) Considere a seguinte situacao:
Uma construtora, sediada em Curitiba, realizou, em marco de 2008, servicos de conservacao e reforma de um
edificio em Londrina, utilizando-se de mercadorias que produz em sua prépria sede, e apresentou, ao final do
servico, a cobranc¢a dos seguintes itens:
I. Servicos de conservacao de edificio: R$ 2.000,00;
Il. Material utilizado: R$ 400,00.
Considerando que a aliquota do ISS para essa atividade é de 3%, assinale a alternativa que contém a exata

indicacdo do sujeito ativo da obrigacéo tributaria, da base de calculo do ISS incidente sobre a atividade desen-
volvida e o valor do imposto recolhido.

a) Municipio de Londrina, R$ 2.400,00 e R$ 60,00.
b) Municipio de Londrina, R$ 2.000,00 e R$ 60,00.
¢) Municipio de Londrina, R$ 2.400,00 e R$ 72,00.
d) Municipio de Curitiba, R$ 2.000,00 e R$ 60,00.
e) Municipio de Curitiba, R$ 2.400,00 e R$ 72,00.

As questoes de 68 a 70 referem-se ao IPTU no Municipio de Londrina.

68) Assinale a alternativa correta.
a) Aisencgéo do IPTU podera ser total ou parcial, e sera informada na prépria notificagao de langamento.
b) As isengbes concedidas ndo podem ser revistas, pois geram direito adquirido ao seu beneficiario.

c) Constatada a simulagao por parte do beneficiado para obtengao de isengéo, o contribuinte perdera o direito a requerer
0 beneficio em outra oportunidade.

d) Constatada a simulagédo por parte do beneficiado pela isengdo, mantém-se, para aquele exercicio, a dispensa do
pagamento do tributo, impondo-se, no entanto, ao contribuinte, as penalidades pecuniérias aplicaveis.

e) Sujeita-se o contribuinte a imposi¢do da penalidade pecuniaria quando constatada a auséncia das condigdes ense-
jadoras do direito a isengao, ainda que ndo configurada a simulagéo por parte do beneficiario.
69) Considere as afirmativas a seguir:

|. Para todos os efeitos legais, considera-se ocorrido o fato gerador no dia primeiro de cada ano.

Il. Para iméveis objeto de compromisso de compra e venda, o langcamento podera ser feito indistintamente em
nome do compromitente vendedor ou do compromissario comprador, ou, ainda, de ambos, ficando sempre
um e outro solidariamente responsaveis pelo pagamento do tributo.

lll. O IPTU de lotes resultantes de subdivisdo de imoével podera ser lancado em nome dos compromissarios
compradores, mediante a apresentacdao do compromisso, a partir do registro do loteamento no respectivo
Cartorio de Registro de Imoveis.

IV. Para efeitos de tributacao, a autoridade fiscal podera lancar em conjunto ou separadamente o IPTU de
imoveis cujos projetos de anexag¢ao ou subdivisao ainda ndao tenham sido aprovados pelo Municipio.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.
b)

c) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.
d)

e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.

Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.

Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.

70) Considere as afirmativas a seguir:

I. Independentemente da atualizacdao anual dos valores venais, a aliquota que for aplicada aos iméveis nao
construidos, localizados na zona urbana, quando pertencerem ao mesmo proprietario, sofrera progressivi-
dade.

Il. A transmissao de imoveis nao construidos, cuja aliquota do IPTU vinha sendo aplicada de forma progres-
siva, faz com que a aliquota incidente retorne ao percentual inicial, obedecido o principio da anualidade e
utilizando-se como prova a escritura publica devidamente registrada ou a guia de ITBI quitada.
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|. Sofrera a progressividade na aliquota do IPTU o imédvel situado em rua nao pavimentada.

IV. Qualquer modificacao cadastral que importe em reducao do valor do imposto lancado passa a ter efeito no

proprio exercicio em que houve a comunicacao pelo contribuinte ao Fisco, mesmo quando inexistente erro
inequivoco por parte do fisco na sua apuracao do imposto e independentemente de tempestiva impugnacao
ao lancamento, cabendo ao contribuinte a restituicao do valor eventualmente pago a maior.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)
e)

Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.
Somente as afirmativas Il e IV s&o corretas.
Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.

DIREITO TRIBUTARIO

71) O langamento tributario podera ser efetuado pela administracao publica municipal e devera seguir o seguinte
pressuposto:

72

73

74

75

)

)

)

~

a)
b)
c)
d)
e)

Reportar-se a legislagao tributaria estadual em vigéncia no momento da préatica do ato de langamento.
Reportar-se a legislagao tributaria federal em vigéncia no momento do fato gerador.

Reportar-se a legislagao tributéria federal em vigéncia no momento da pratica do ato de langamento.
Reportar-se aos atos administrativos emitidos pela Unido Federal em vigéncia no momento do fato gerador.
Reportar-se a legislagao tributaria municipal em vigéncia no momento do fato gerador.

O Municipio podera legislar sobre isengc6es no ambito da competéncia municipal, porém devera atentar para os
seguintes requisitos:

a)
b)
c)
d)
e)

A outorga de isencao poderd ser revogada a qualquer tempo por decreto municipal.

A outorga de isengdo somente podera ser concedida por lei municipal e regulamentada por decreto do prefeito.
A outorga de isen¢do somente podera ser concedida por decreto municipal.

A outorga de isencdo para tributos municipais somente podera ser concedida por lei federal.

A outorga de isengdo para os tributos municipais somente podera ser concedida por lei complementar nacional.

A anistia e a remissao sao formas de desoneracao tributaria e referem-se, respectivamente,

a)
b)
c)
d)
e)

ao perdao das penalidades e dos tributos.

ao perdao dos tributos e dos respectivos acréscimos de corre¢ao monetaria.
ao perdao dos tributos e dos juros.

ao perdao dos tributos e dos acréscimos legais.

ao perdao dos juros e da corregdo monetaria.

O imposto sobre a transmissao de bens iméveis (ITBI) tem como base de calculo

a)
b)
c)
d)

e)

o valor do imével estabelecido pelas partes.

o valor do imével estabelecido por decreto municipal.

o valor do imével estabelecido pela secretaria da fazenda municipal.
o valor do imovel estabelecido pelo mercado imobiliario.

o valor venal do imével na forma da legislagéo tributaria.

A transmissao de bens imdveis em decorréncia da integralizacao de capital em pessoa juridica ficara deson-
erada da incidéncia do imposto sobre a transmissao de bens imoveis (ITBIl), desde que atenda aos seguintes
pressupostos:

I. A integralizacao do imével em capital de qualquer empresa independentemente do ramo da atividade da

empresa.

Il. Aintegralizacao do imovel em capital de empresa constituida sob a forma de sociedade an6nima que realize

operacoes de leasing.
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76)

77)

78)

lll. A integralizacao do imével em capital de empresa constituida sob a forma de sociedade an6nima.
IV. A integralizacdo do imovel em capital de empresa que preste servico de limpeza publica.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV séo corretas.

d) Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.

e) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.

Em decorréncia do principio constitucional que consagra o sistema federativo brasileiro, a autonomia politica e

administrativa dos municipios esta relacionada a:

|. Garantia de recursos advindos de repasses efetuados pelos estados decorrentes da parcela do ICMS (im-
posto s/ operacgées relativas a circulacao de mercadorias e sobre a prestacao de servicos de transporte
interestadual e intermunicipal e de comunicacao), na forma do art. 158, IV, da Constitui¢cao Federal.

Il. Garantia de recursos advindos de repasses efetuados pela Unido Federal mediante convénios.

lll. Garantia de recursos advindos de repasses efetuados pela Unidao Federal destinados ao Fundo de Partici-
pacao dos Municipios, na forma do art. 159, I, b, da Constituicdo Federal.

IV. Garantia de recursos advindos de repasses efetuados pelos Estados mediante convénios.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.

d) Somente as afirmativas I, Ill e IV sao corretas.

e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV sdo corretas.

Esta subordinado ao principio da anterioridade tributaria anual

a) o imposto sobre operagdes de crédito, cambio e seguro, ou relativas a titulos ou valores imobiliarios.
b) o imposto sobre a importacdo de produtos estrangeiros.

d
e) o imposto sobre produtos industrializados — IPI.

)
)
¢) o empréstimo compulsoério destinado a calamidade publica.
) o0 empréstimo compulsério destinado a investimentos urgentes e de relevante interesse nacional.
)

O imposto sobre servigos de qualquer natureza (ISS) deve seguir as seguintes normas:
I. Incidira sobre a prestacao de servicos definidos em legislagdao municipal, independentemente de qualquer
outra norma.
Il. Incidira sobre o fornecimento de refeicoes em restaurantes.
lll. Incidira sobre a prestacao de servicos definidos em lei complementar, destacado em nota fiscal de forma a
permitir a identificacdo do valor das mercadorias e da mao-de-obra.
IV. Incidira sobre a prestacao de servigcos de construgao civil, conforme definido em lei complementar.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.
b) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
c) Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.
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79) Sujeita-se ao principio da irretroatividade tributaria

80)

81

82

83

84

~

~

)

~

a) alteragéo na legislagéo prevendo penalidade de multa menos onerosa ao contribuinte.

O

alteragéo na legislagao prevendo a desoneragao de tributo municipal.

Qo O

alteracao na legislagdo concedendo anistia referente a multas pecuniérias.

e

)

) alteracéo na legislacdo prevendo a desoneragao de tributo federal.

)

) alteracado na legislagao prevendo penalidade de multa, de forma a agravar a situagao do infrator.

Os tributos, na forma estabelecida pelo Cédigo Tributario Nacional, estdo delineados pelas seguintes carac-

teristicas:

a) Obrigacdes estabelecidas em contratos, de carater facultativo.
b) Penalidades tributarias estabelecidas em lei, pela pratica de crimes fiscais.

c) Obrigagdes tributérias estabelecidas em atos administrativos, que néo constituem sangao por ato ilicito.

d) Prestagao pecuniaria advinda do Estado, mediante lei, de carater obrigatério, que nao constitua sang¢éo por ato ilicito.
e)

Penalidade pecuniaria advinda do Estado, pela préatica de ato ilicito estabelecido em lei, de carater obrigatério.

Prescricao e decadéncia sao institutos que estabelecem, aos Municipios, respectivamente,

a) o periodo para execugdo dos créditos tributarios originados de tributos municipais e o periodo para efetivagdo do
langamento tributario.

b) o periodo para efetivagéo do langamento tributario e o periodo para execugéo dos créditos tributarios originados de
tributos municipais.

c) o periodo para inscricao em divida ativa referente a tributos municipais e o periodo para execug¢éo de créditos trib-
utérios referentes tributos municipais.

d) o periodo para execugao de créditos tributarios referentes a tributos municipais e o periodo para inscricdo em divida
ativa.

e) o periodo para efetivagdo do langamento tributario e o periodo para inscricdo em divida ativa.

O imposto predial e territorial urbano (IPTU) incide sobre
a) edificacbes de alvenaria localizadas em propriedade rural.
b) edificagbes de madeira construidas sobre veiculo automotor.

)
c) edificagbes de madeira construidas sobre imével localizado fora do perimetro urbano.
d) imoéveis urbanos, edificados ou ndo, pertencentes a Unido Federal.
e) imdveis urbanos, edificados ou nao, localizados dentro do perimetro urbano.
Os templos de qualquer culto nao sofrerdo a incidéncia do IPTU em decorréncia de

a
b

norma federal estabelecendo isengao.
norma municipal estabelecendo isengao.

o O

norma federal estabelecendo imunidades.

)
)
) norma constitucional estabelecendo imunidade.
)
e)

norma complementar estabelecendo isenc¢ées.
O Sistema Tributario Municipal é composto por

l. normas que compdem o Cddigo Tributario Municipal.

Il. atos politicos emitidos pelo Prefeito Municipal.
lll. atos normativos emitidos pelo Prefeito Municipal em matéria tributaria.
IV. leis, decretos existentes na legislagao municipal a respeito de licitagcoes.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.

d) Somente as afirmativas I, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Ill e IV séo corretas.
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85) Regras e principios em matéria tributaria

I. sao normas pertencentes ao sistema tributario nacional.

Il. estao representadas pelas normas constitucionais e pelas normas contidas na legislagao tributaria.
lll. com excecéao dos principios, sdo normas pertencentes ao sistema tributario nacional.
IV. com excec¢ao das regras, sao normas pertences ao sistema tributario nacional.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sao corretas.
¢) Somente as afirmativas Ill e IV sdo corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas |, Il e Il sdo corretas.

Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.

CONTABILIDADE GERAL/CUSTOS

86) Os dividendos recebidos de sociedade controlada, cujo investimento é avaliado pelo método da equivaléncia

87)

88

~

patrimonial (MEP), devem ser contabilizados na investidora como
a) receita operacional.

O

receita nao operacional.

receita financeira.

Q O

)
)
) resultado de exercicios futuros.
e)

redugéo de investimentos.

Com base nas Normas Brasileiras de Contabilidade (NBC), do Conselho Federal de Contabilidade (CFC), con-
sidere as afirmativas a seguir, relativas a escrituracao contabil:

l. As receitas, despesas e custos das microempresas e empresas de pequeno porte devem ser escriturados
contabilmente com base no regime de caixa.

Il. Os livros Diario, Razao e LALUR, Livro de Apuracao do Lucro Real, constituem os registros permanentes
da entidade e devem ser registrados no registro publico competente.

lll. Estorno, transferéncia e complementacao sao formas de retificagdao de langamento para correcdo de um
registro realizado com erro.

IV. Admite-se a escrituracéo do livro Diario por partidas mensais.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV s&o corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV séo corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.

Com relagdo a legislacao aplicada as sociedades por agcoes (Lei n° 6.404/76 e suas alteracoes, incluindo a Lei n°®
11.638, de 28 de dezembro de 2007), considere as afirmativas a seguir:

. As companhias com patrimoénio liquido, na data do balanco, inferior a R$ 2.000.000,00 (dois milhdes de
reais) nao sao obrigadas a elaborar e publicar a demonstracao dos fluxos de caixa.

Il. O balanc¢o patrimonial, a demonstracao do resultado do exercicio e a demonstracao dos lucros ou prejuizos
acumulados sdo demonstracdes financeiras obrigatorias a todas as companhias por agées, podendo esta
ultima ser incluida na demonstracdao das mutagées do patriménio liquido, se elaborada e publicada pela
companhia.

lll. O ativo permanente se divide em investimentos, imobilizado e diferido.

IV. A elaboracao e a publicacdo da demonstracao do valor adicionado s6 sado obrigatorias para as companhias
abertas.

25/30



89)

90)

91

~

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.

d) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.

e) Somente as afirmativas |, Il e IV s&o corretas.

Quanto as Normas Brasileiras de Contabilidade (NBC), do Conselho Federal de Contabilidade (CFC), considere

as afirmativas a seguir, relativas a avaliacao de ativos e passivos:
I. As obrigacoes e os encargos, conhecidos ou calculaveis, siao computados pelo valor atualizado até a data
da avaliacao.

Il. As provisGes para perdas ou riscos de créditos sao constituidas com base em estimativas de seus provaveis
valores de realizagoes.

lll. Investimentos permanentes em outras sociedades devem ser avaliados pelo método de equivaléncia patri-
monial.
IV. Os estoques de mercadorias sao avaliados pelo custo de aquisicao ou pelo valor de mercado, quando este
for maior.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.
A venda de uma maquina do ativo imobilizado de determinada empresa gerou uma perda de capital de 20% em
relacdo ao seu preco de venda. Desconsiderando questdes tributarias envolvendo esta operacédo e sabendo

que a maquina estava 70% depreciada, identifique o percentual que corresponde ao valor de venda do bem em

relacao ao seu preco original.
a) Abaixo de 20%.

b) Entre 50% e 75%.
c) Entre 20% e 34%.
d) Entre 35% e 49%.
e) Acima de 75%.

Quanto as Normas Brasileiras de Contabilidade (NBC), do Conselho Federal de Contabilidade (CFC), considere
as afirmativas a seguir, relativas as demonstragcdes contabeis:
I. O balanco patrimonial é constituido pelo ativo, pelo passivo e pelo patrimoénio liquido.

Il. As contas do ativo sdao dispostas em ordem crescente dos prazos esperados de realizacao, e as contas do
passivo sao dispostas em ordem crescente dos prazos de exigibilidade.

lll. A demonstracdo do resultado evidenciara a composicao do resultado formado de 1° de janeiro a 31 de
dezembro de cada ano, observado o regime de competéncia.
IV. Quando o valor do passivo for maior que o valor do ativo, o resultado é denominado passivo a descoberto,
caso em que o valor do passivo a descoberto devera ser demonstrado depois do ativo.
Assinale a alternativa correta:
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, lll e IV s&o corretas.
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92) No quadro a seguir sdao apresentados os balancos patrimoniais findos em 31/12/06 e 31/12/07, bem como infor-
macoé6es da demonstragao do resultado referente ao ano de 2007 da Cia. Bandeirantes.

BALANCO PATRIMONIAL (em R$ mil)

ATIVO 31/12/06 31/12/07 PASSIVO 31/12/06 31/12/07
Circulante 19.800 21.820 Circulante 11.700 16.000
Disponibilidades 1.000 1.420 Empréstimos e Financiamentos 3.200 4.400
Duplicatas a Receber 10.000 12.500 Fornecedores 5.000 6.000
Estoques para Revenda 8.000 7.300 Impostos, Taxas e ContribuigSes 2.500 3.500
Despesas Antecipadas 800 600 Outras obrigagdes 1.000 2.100
Nao Circulante 10.200 13.180
Realizavel a Longo prazo 2.000 2.400 Né&o Circulante 18.300 19.000
Permanente 8.200 10.780 Exigivel a longo prazo 4.600 5.000
Investimentos 1.500 1.880 Patriménio Liquido 13.700 14.000
Imobilizado 5.100 7.500
Diferido 1.600 1.400
ATIVO TOTAL 30.000 35.000 PASSIVO TOTAL 30.000 35.000

INFORMACOES EXTRAIDAS DA DEMONSTRAGCAO DO
RESULTADO - ANO 2007 (em R$ mil)

Receita Liquida 50.000
Lucro Bruto 18.000
Lucro Operacional 7.200
Lucro Liquido do Periodo 3.400

Com base nas informacoes contabeis da Cia. Bandeirantes e nos conceitos vinculados a analise economico-
financeira das empresas, considere as afirmacoées a seguir.

l. Se persistir o mesmo crescimento do indice de endividamento geral observado de 2006 a 2007, em 2012
esse indice sera superior a 100%.
Il. O giro do ativo, em 2007, é inferior a 1,5 vezes.
lll. A margem operacional, em 2007, é superior a 10%.
IV. A variacdo do capital circulante liquido no periodo (2006 a 2007), em percentual, é igual ao crescimento
percentual, no mesmo periodo, do indice de liquidez corrente.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e Il sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e Il sdo corretas.
e) Somente as afirmativas |, Il e IV séo corretas.

93) Considere o elenco de contas a seguir, extraido do plano de contas de uma empresa industrial:

Reservas de lucros Gastos pré-operacionais

Custo dos produtos vendidos Impostos incidentes sobre vendas
Deprecia¢des acumuladas Lucros acumulados

Despesas antecipadas a apropriar Receitas de exercicios futuros
Despesas com vendas Receitas financeiras

Com base na relacao anterior identifique o nimero de contas que integram a demonstracao do resultado:
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94) Considere os seguintes gastos relativos a uma empresa industrial, cujo volume mensal de producgao é de 5.000

unidades:

R$
Material direto (unidade) ... 30,00
Mao-de-obra direta (unidade) ............. ...l 25,00
Custos indiretos variaveis de producgao (unidade) .................. 10,00
Comissdes sobre vendas (unidade) ..............c.oooiiiiiiiiian, 2,00
Despesas com vendas e administra¢do geral (mensal) ............ 35.000,00
Custos indiretos fixos de produgéo (mensal) ....................... 30.000,00

Com base no quadro anterior, identifique o valor do custo unitario de producao sob a abordagem do sistema de
custeio variavel.

a) R$ 55,00.
b) R$ 65,00.
c) R$ 67,00.
d) R$ 71,00.
e) R$ 80,00.
95) No quadro a seguir, saldos de contas, em ordem alfabética, da Cia. Apucarana.

Contas R$
Abatimentos de vendas de produtos 2.500,00
Abatimentos sobre compra de matéria-prima 500,00
Componentes indiretos variaveis de produgao 2.000,00
Compra de matéria-prima 40.000,00
Custo de bens de imobilizados vendidos 5.500,00
Depreciagdes de bens administrativos 4.000,00
Depreciagdes de bens industriais 3.000,00
Despesas Administrativas 5.000,00
Despesas com vendas 3.400,00
Despesas financeiras 1.500,00
Devolugdo de compras de matéria-prima 1.000,00
Estoque final de matéria-prima 1.500,00
Estoque final de produtos acabados 10.000,00
Estoque final de produtos em processo 3.500,00
Estoque inicial de matéria-prima 5.000,00
Estoque inicial de produtos acabados 3.000,00
Estoque inicial de produtos em processo 4.500,00
Fretes sobre compra de matéria-prima 200,00
Fretes sobre venda de produtos 800,00
Impostos incidentes sobre vendas 50.000,00
Mao-de-obra direta de produgao 30.000,00
Mao-de-obra indireta de produgio 6.000,00
Outros custos fixos de produgdo 20.000,00
Receita bruta de vendas de produtos 200.000,00
Receitas financeiras 700,00
Venda de bens do imobilizado 7.000,00

Com base nas informagodes disponibilizadas para esta questao, considere as afirmativas a seguir:

I. Os custos primarios de producgao correspondem a R$ 72.200,00.
Il. O lucro bruto da companhia é inferior a R$ 60.000,00.
lll. O lucro operacional é superior a R$ 37.000,00.
IV. Os custos de transformacao sao superiores a R$ 61.000,00.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e Il sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
e) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.
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96)

97)

98)

Uma empresa industrial iniciou, no més de marc¢o de 2008, a producao de 20.000 unidades de seu unico produto.
Os custos totais de produg¢ao incorridos naquele més foram de R$ 500.000,00. No final do més, verificou-se a
existéncia de 2.000 unidades ainda em processamento, com nivel de 70% de acabamento. Considerando a
inexisténcia de estoques anteriores, tanto de produtos em processo quanto de produtos acabados, identifique
o valor do custo unitario de producao das unidades em processo.

a) Abaixo de R$ 17,50.
b) Entre R$ 20,50 e R$ 22,49.
c) Entre R$ 17,50 e R$ 19,49.
d) Entre R$ 22,50 e R$ 25,00.
e) Acima de R$ 25,00.

Observe, no quadro a seguir, a demonstracao do resultado relativo ao ano de 2007 da Cia. Maringa.

Contas Valor (RS)
Receita de Vendas 800.000,00
(-) Custo dos Produtos Vendidos (380.000,00)
Lucro Bruto 420.000,00
(-) Despesas Operacionais (220.000.00)
Lucro Operacional 200.000,00

A empresa produziu no ano em questdo, 8.000 unidades do seu Unico produto, mas vendeu apenas 5.000
unidades nesse ano. Dos custos dos produtos vendidos, 20% correspondem a custos fixos de producao, e
nas despesas operacionais estdo incluidas as comissGes pagas aos vendedores, que correspondem a 1,5%
sobre a receita de vendas.

Com base nas informacoes disponibilizadas para esta questao e considerando a inexisténcia de estoques inici-
ais de produtos acabados e em processo, identifique a diferenca percentual entre lucro operacional da empresa
apurado com base no sistema de custeio por absorcao e o lucro operacional apurado utilizando a abordagem
do custeio variavel referente ao ano 2007.

a) Entre 20% e 30%.

b) Abaixo de 10%.

c) Acima de 30%.

d) Entre 10% e 19%.
)

e) N&o ha diferenga entre os dois lucros.

A seguir, saldos extraidos das contas do balancete de verificacdo da Cia. Rolandia:

Contas (Valores em Reais) 29/02/08 31/03/08
Vendas de mercadorias..............c........... 60.000,00  140.000,00
Custo das Mercadorias Vendidas.......... 25.000,00 60.000,00
Duplicatas a Receber...........ccccccueveenennnn. 7.000,00 10.000,00
Estoques........ccceeenneee. 20.000,00 40.000,00

Fornecedores.................. 10.000,00 18.000,00
Despesas Operacionais...........cceceeueee. 7.000,00 15.000,00
Despesas com Depreciagoes. 500,00 2.000,00

Cofitas a Pagar::... ssiwssssssssaassessssisssasaas 1.000,00 3.000,00

A Cia. Rolandia utiliza “Contas a Pagar” somente para registrar as dividas com despesas operacionais e a conta
“Fornecedores” para registrar as dividas com a compra a prazo de mercadorias.

Considerando que as contas de resultados sédo encerradas apenas em 31 de dezembro de cada ano e que todos
os recebimentos e pagamentos sao efetuados pelo caixa, identifique o valor da variacao do caixa no periodo de
29/02/08 a 31/03/08.

a) R$ 5.000,00 (negativa).
b) R$ 59.000,00.
¢) R$ 56.000,00.
d) R$ 35.500,00.

)
)
)
e) R$ 24.000,00.

29/30



99) Uma empresa contribuinte do ICMS, mas nao contribuinte do IPl, quando cobrados esses dois impostos na
compra de mercadorias para revenda, deve registrar o estoque:

a) Excluindo o ICMS e o IPI.

b) Incluindo o IPI e excluindo o ICMS.

¢) Excluindo o ICMS ou o IPI, opgéo é da empresa.
d) Incluindo o ICMS e excluindo o IPI.

e) Incluindo o ICMS e o IPI.

100) Considere as afirmativas a seguir, com relagao aos Principios Fundamentais de Contabilidade (PFC), do Con-
selho Federal de Contabilidade (CFC).

I. COMPETENCIA: As receitas e as despesas devem ser incluidas na apuracio do resultado do periodo em
que ocorrerem, sempre simultaneamente quando se correlacionarem, independentemente de recebimento
ou pagamento.

Il. REGISTRO PELO VALOR ORIGINAL: Os componentes do patrimonio devem ser registrados pelos valores
originais das transagcdées com o mundo exterior, expressos a valor presente na moeda do pais, adotando
o menor valor para os componentes do ativo e do maior para os do passivo, sempre que se apresentem
alternativas igualmente validas.

lll. PRUDENCIA: refere-se, simultaneamente, a tempestividade e a integridade do registro do patriménio e das
suas mutacées, determinando que este seja feito de imediato e com a extensao correta, independentemente
das causas que as originaram.

IV. ENTIDADE: O patriménio nao se confunde com aqueles dos seus socios ou proprietarios, no caso de
sociedade ou instituicao.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e Il séo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e Il sdo corretas.
e) Somente as afirmativas |, Il e IV séo corretas.
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